
ការស�ង់មតេិលីការ
យល់េឃញីរបស់

អតថិិជន ២០២៣



ហ�ឺស ���យ��ន �ន ទទួល ���� ប័ណ� ពី ធ��រ�តិ �� 
កម��� �   ��� ទី២៣ ����� ���ំ ២០០៩ �ើយ �ន ���យ �  
��ឹះ���នមី��� ហិរ��វត�� ឯក��ស ក��ង �រផ�ល់ ឥណ �ន  លំ�
���ន  ���តតូចរយៈ��ល��ង ដំបូង��ក��ង����សកម��� ។ 
�ើងខ��ំ�ឿ�ក់� �រ�នផ�ះ�កម�សិទ�ិ���ល់ខ��ន គឺសិទ�ិ�
សកល និង�គន�ឹះសំ�ន់មួយក��ង�រចូលរួម�ត់បន�យ�ព
 ��ី�� ។ ទស��នៈវ�ស័យរបស់�ើងខ��ំ គឺជួយឱ����ុម����រ�
ក��ង����សកម��� ��ល �ន ចំណ�ល   មធ��ម ក��ិត�ប  �ន
 រស់� ក��ង ��ចក�ី���ថ��រ សុវត�ិ�ព សុភមង�ល និង�ន���រ 
�ព �មរយៈ �រផ�ល់ លទ��ព ឱ�� ពួក �ត់�នផ�ះ  �
កម�សិទ�ិ ���ល់ ខ��ន ។

�មួយបទពិ�ធន៍��ើន�ង ១០ ���ំ  ក��ងឯក��សផ�ល់កម�ី
លំ����ន���តតូច ហ�ឺស ���យ��ន �នប��ើ���ដល់
 ���ជន ជិត ៧.៥០០ ����រក��ង����សកម��� ��លផ�ល់
នូវផលប៉ះ �ល់�វ�ជ��នដល់ជីវ�តមនុស�����ណ 
៣០.០០០ �ក់ (���ក�ើ�រគ���មធ��ម    ស�ជិក ៤ 
�ក់ក��ងមួយ����រ )។ ៨០% ��អតិថិជនសរុប គឺ����ី ។

�ប់�ំងពី �គហ៊ុន ១០០% ���វ�ន���រឲ��ស�ិត����ម 
�រ��ប់��ង�យ���ស់�គហ៊ុនក��ង��ុក��� មិថុ� ���ំ 
២០២២ មក ហ�ឺស ���យ��ន �ន�ររ�កច��ើន���រដងគួរឲ��
កត់ស���ល់ ��ឹមរយៈ��ល��មួយ���ំ។ ��ល��ះ�នផ�ល់
វ��ល�ពប���ម�ៀតដល់���ជន��ល�នចំណ�ល�ប 
និងមធ��ម ��ល�គ��ើនពិ�កក��ង��ើ���ស់���លំ����ន
ផ��វ�រ �ចទទួល�ន���កម�ីលំ����ន���តតូចរយៈ��ល
��ង ។

�ព�គជ័យរបស់ ហ�ឺស ���យ��ន មិន�ន�ស់��ង�
 �ើសមិទិ�ផលហិរ��វត�� ��ម����ងប៉ុ���ះ�� ���នរួមប���ល
�ំង    សមិទ�ិផលសង�ម �ពិ��សផលប៉ះ�ល់�វ�ជ��ន�
�ើ ជីវ�ព���ំ���របស់អតិថិជន�ើងខ��ំ ។

�មរយៈ�រ���តពិនិត������ំ រួម�មួយឧបករណ៍�យ
 ត��� �ចឲ���ើងខ��ំ�ស់��ងពីលទ�ផល��លទទួល�នពី
�����លអតិថិជន�ន��ើ���ស់ ។ ហ�ឺស ���យ��ន �ន
 �រ ������ចិត�ខ�ស់ក��ងកិច��រ�រអតិថិជន និងត����ព ��ល
 កិច��រ�ំង��ះ�នប���ក់���ងច��ស់�មរយៈ�រទទួល 
���ល់ក��ិតខ�ស់បំផុត (ក��ិត�ស) ��ល���វ�ន�យ
 ត����យ���ប័នអន�រ�តិ M-Cril ��� មី� ���ំ ២០២២ 
ក��ង�ម����ប័ន��ល�នអនុវត�ន៍�ើ�ល�រណ៍�រ�រ
 អតិថិជន�នល�បំផុត ។

����កមួយ��កិច���ឹង���ងក��ង�រ���តពិនិត������ំ��ើ
 ផលប៉ះ�ល់ �ើងខ��ំសូម��ើ�រប���ញជូនពីលទ�ផល�� �រ   
ស�ង់មតិអតិថិជន ��ល�ន��ើ�ើងក��ង��កក�� ��� ំ២០២៣  
�ើ�រយល់�ើញរបស់អតិថិជន��ើ���ន�ព��ល
 ពួក�ត់�នជួប��ទះក��ងរយៈ��ល ១២ ��កន�ងមក��ះ ។ 
�រស�ង់មតិ���វ�ន��ើ�ើង���ម�រ�ំ��ពី��គូរបស់�ើង 
គឺ OikoCredit �ំង���កថវ�� និងប���ក��ស ។ �រទទួល
���ប់សំ��ងរបស់អតិថិជន �ច ផ�ល់ឱ�� �ើង     ទទួល�ននូវ
ព័ត៌�នសុីជ���ពី�រយល ់�ើញរបស់ពួក �ត់ ��ល�ច
ឲ�� ហ�ឺស ���យ��ន ក៏ដូច� OikoCredit  �ន��ៀម�
���ចស���ប់កិច�ខិតខំ��ឹង���ង���ល �ងមុខ ។ �រ
 ស�ង់មតិ���វ�ន ��ង់ពីអតិថិជនចំនួន ៨៣១ �ក់ ពីទី  
ក���ង����ង��� ��លស�ិតក��ង�ជ�នីភ�ំ��ញ ��ត�កំពង់ស�ឺ 
កំពត កំពង់�ម �ៀម�ប ប���យ�នជ័យ �ត់ដំបង និង 
���វ ។ 

រ�យ�រណ៍��ះ នឹង�ើកប���ញអំពី�រយល់�ើញរបស់  
�ត់ ��ើប���សំ�ន់មួយចំនួន�ក់ទងនឹងប���ប���ល
ចំណ�ល �រសន��ំ �រអភិវឌ�� �ជីវកម� លទ��ព��ើ���ស់ 
បរ����មូល���នក��ង����រ និង�រសិក�� ��ម�មួយ�រចូល
 �ៀន�ន�ៀង�ត់ស���ប់ កូនៗ របស់ពួក�ត់��ល �ន     
�យុ ���ម ១៥ ���ំ ។

េសចក�េីផ�ីម

�រស�ង់មតិ�ើ�រយល់�ើញរបស់អតិថិជន ២០២៣       ១



�គ��ើន��អតថិជន�នយល់�ើញ� កម�ីពិត��ន
ផ�ល់នូវផលវ�ជ��នដល���ន�ពរស់����ំ���របស់�ត់

ក��ងចំ�មអតិថិជន��ល�នចូលរួមស�ង់មតិ ៨៣១ 
�ក់ �ន ៧០៤ �ក់ (៨៤% ��ចំនួនសរុប) �ន 
និ�យ� កម�ីរបស់ ហ�ឺស ���យ��ន ពិត��ន
ផ�ល់ នូវផលប៉ះ�ល់�វ�ជ��នដល់���ន�ពរស់�
របស់ �ត់ក��ងកំឡ�ង��ល ១២ ����ះ ។ �យ�គ
��ើន�ើក �ើង�ពួក�ត់�នផ�ះសមរម��រស់�    
�យ�ន សុវត�ិ�ព និងសុភមង�ល ។

១០៥ �ក់ (១៣% ��ចំនួនចូលរួមសរុប) ��ើយ�
កម�ីមិន�ន��ើឲ��ជីវ�ពរបស់�ត់������លអ�ី���ះ�� គឺ
�ដ��ល ។

�ន�� ៤�ក់ប៉ុ���ះ (០,៤៨%) �ន��ើយ�កម�ី  
�នផ�ល់នូវផលប៉ះ�ល់អវ�ជ��នដល់ជីវ�ពរស់�
របស់�ត់ ។

១

តួរេលខសមិទ�ផិលសង�ម

លទ�ផលស�ង់មតអិតថិិជន

ផលវ �ជ�មានែដល�នពីការេ្របី្រ�សក់ម� ី

អ�ក�នចំណ�ល�ប
និងមធ��ម

ទទួល�នអ�ម័យ
និងទឹក���ត

�នផ�ះ��ើក
ដំបូង

ទិន�ន័យគិត��ឹម��កក�� ���ំ ២០២២
*ទទួល�នអ�ម័យ និងទឹក���ត �មរយកម�ី��លម�ផ�ះ

ចំណ�លតិច�ង
៧០០ដុ���រ/��

អតិថិជន����ី

ផលវ�ជ��ន ���ន�រ������ល

ផលអវ�ជ��ន មិនដឹង

៤.៨០០

៧៩%

៨២%

៦៧%

៤៨%

�រស�ង់មតិ�ើ�រយល់�ើញរបស់អតិថិជន ២០២៣       ២



ចំ�មអ�កចូលរួម ៨៣១ �ក់ �នអតិថិជន ៥៨០ 
(៧០% ��ចំនួនសរុប) �នសំណ�មបន��របន�យ�ើ
 �រ���ក់ និង�������ងៗ

៣៦៩ �ក់ (៤៤%) សំណ�មពរ��ស���លលក�ខណ�

ផលិតផលឱ���ន���ើរ�ង��ះ

២៧៩ (៣៤% ��ចំនួនសរុប) ��ើឱ��អភិវឌ��ផលិតផល
ប���ម�ើម��ីបំ��ញត���វ�រប���មរបស់អតិថិជន �យ
��តុ�បច��ប��ន� ហ�ឺស ���យ��ន���ត��ើ��កម�ី
លំ����ន ។

�គ��ើន��អ�កចូលរួម �នយល់�ើញ����ក់ចំណ�ល
របស់�ត់�ន�រ�ើន�ើង�ក��ងរយ��ល ១២����ះ ។ 
(�រវ�ល��ឡប់មករក����តី�ពវ�ញ ���យកូវ�ដ ។

ក��ងចំ�ម ៨៣១�ក់ ��ល�នផ�ល់ព័ត៌�ន�ក់ទង
 និង  ប���ប���ល���ក់ចំណ�ល �ន ៥២២ �ក់  
(៦៣%) និ�យ� ចំណ�លពួក�ត់�ន�ើន�ើង 
ក��ង រយៈ��ល ១២ ��ចុង���យ ។

២៥១(៣០%)  និ�យ����ក់ចំណ�លរបស់�ត់មិន
�ន�រ������ល�� ក��ងរយៈ��ល ១២ ����ះ ។

�ន�� ៥៨ �ក់ប៉ុ���ះ (៧% ��ចំនួនសរុប) �ន
 ប���ញ�ចំណ�លពួក�ត់�ន���ក់ចុះ ។

�គ��ើន�នពន��ល់��រ�ើន�ើង��ចំណ�ល �យ 
�រ�រលក់���ជីវកម���ល�ន���ប់�ន�រ�ើន
�ើង និង���ក់��ស���ប់�រ�រ��លកំពុង�ន���ប់
�ន�រ�ើន�ើង ។

២ ការសណូំមពរ

៣ បែ្រមប្រម�លេលី្រ�កច់ណូំល

����ងៗ

ប���ះ�����រ���ក់ និង������

លក�ខណ�ផលិតផល

ប��ើតផលិតផលប���ម�ើម��ីបំ��ញត���វ�រអតិថិជន

�ត់បន�យរយៈ��លអនុម័ត និងដក���ក់កម�ី

����ើទូរសព���

ផ�ល់កម�ីស���ប់����សន� សិក�� �រ���ក់�ប

ផ�ល់��លប���ម�ៀតក��ង�រ���ងយល់ពីកិច���ម��ៀង

មជ��មណ�លស���ប់ទទួលទូរសព� និង��ើយ�រ

�រទូរ�ត់�ម��ព័ន�ឌីជីថល

នីតិវ�ធីថ�ីស���ប់�រ�����័យ�ក់ទង

ផ�ល់�របណ��ះប���ល��ប់��ង�ជីវកម� ។

��លម�រនីតិវ�ធីក��ង�រ�ះ���យបណ�ឹង

*

���ើរ�ើង���ំង

���ើរ�ើងតិចតួច

�ដ��ល

ថយចុះតិចតួច

ថយចុះ���ំង

�រស�ង់មតិ�ើ�រយល់�ើញរបស់អតិថិជន ២០២៣     ៣



�គ��ើន��អ�កចូលរួម �នយល់�ើញ� ���ក់សន��ំរបស់
 �ត់�ន�រ�ើន�ើងក��ងរយៈ��ល ១២��កន�ង���ះ ។

ក��ងចំ�ម ៦៨២ �ក់��ល�នផ�ល់ច��ើយ�ក់ទង 
និង���ក់សន��ំ �ន ៤៦៩ �ក់ (៦៩%) �ននិ�យ
 �  ���ក់សន��ំរបស់ពួក�ត�ន�ើន�ើងក��ង
 រយៈ��ល ១២��ចុង���យ��ះ ។

១៨៧ �ក់ (២៧% ��ចំនួនសរុប) �ន�ើក�ើង� 
���ក់សន��ំមិន�ន�រ������ល  គឺ�ដ��ល ។

�ន�� ២៨ �ក់ (៤%) �នប���ក់� ���ក់សន��ំ
របស់ពួក�ត់�ន�រថយចុះ ។

ក��ងចំ�មអ�កចូលរួម ��ល�ន��ើ���ស់កម�ី��
លម���ហ���ន �ន ៩០% �ននិ�យ� 
ពួក�ត់�នជួសជុល ឬ��លម���ហ���ន
ក��ងរយៈ��ល ១២ ��កន�ង���ះ ។

ក��ង���ះ ៥៩% �ន��ើ���ស់កម�ី�ើម��ី��លម��
�ើ��ឿងបរ����បន�ប់ទឹក និងបង�ន់ ។

៤ បែ្រមប្រម�លេលី្រ�កស់ន្ស ំ

៥ ការែកលម�េគហដា� ន

��លម���ហ���ន 
(៩០%)

មិន�ន��លម�
��ហ���ន (៨%)

មិន�នច��ើយ 
(២%)

�ើន�ើង���ំង

�ើន�ើងតិចតួច

�ដ��ល

ថយតិចតួច

មិនដឹង

៥៩%
�ន��លម��

�ើបរ����បន�ប់ទឹក
និងបង�ន់
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ក��ងចំ�មអ�កចូលរួមសរុប ៨៣១ �ក់ក��ង�រផ�ល់ព័ត៌�ន
អំពី�រ��ើ���ស់ទូរសព����តហ��ន និងអុីនធឺ��ត �ន ៨០៤ 
�ក់ (៩៧% ��ចំនួនសរុប) �ន��ើយ�ពួក�ត់�នទូរសព�
���តហ��ន��ើ ��ល�ច���ប់ខ��ន ��ន់ប���ញសង�ម 
�������ម Whatapp �រជួប�ម��ព័ន�អន�ញ ឬវ���អូខល 
ក៏ដូច��រទទួល�ននូវ��ភពព័ត៌�ន ។

ក��ងចំ�មអ�កចូលរួមសរុប ចំនួន ៨៣១ �ក់ ��ល 
�នផ�ល់ព័ត៌�ន�ក់ទងនឹងប���ប���លលទ��ព ក��ង
�រ��ើ���ស់បរ����មូល���នក��ងផ�ះ �ន ៨១៧ �ក់ 
(៩៨% ��ចំនួនសរុប) �ន��ើយ� លទ��ព��ើ
���ស់បរ����មូល���ន�ន�រ�ើន�ើង និង �ដ��ល
ក��ងរយៈ��ល ១២ ��ចុង���យ��ះ ។

�ន�� ៧�ក់ប៉ុ���ះ (០,៨៥% ��ចំនួនសរុប) �ន
�ើក�ើង� លទ��ពក��ង�រ��ើ���ស់បរ����មូល���ន 
ដូច� អគ�ីសនី �រចំអិន��រ និង���សុីន���ក់ 
ក���រ �ន�រ���ក់ចុះ �យមូល��តុចំណ�ល���ក់ចុះ 
ក��ងកំឡ�ង��ល ១២ ��កន�ង���ះ ។

៩៧%

៦ បែ្រមប្រម�លលទ�ភាពេលីការេ្របី្រ�សប់រ �កា� មូលដា� ន (អគ�សីនី ការចម�ិនអាហារ 
ទកឹម៉ាសុនី អនាម័យ ...)

៦ មានទូរសព�សា� តហ�ូ ន និងអីុនធែឺណតេ្របី្រ�ស់

�ន���តហ��ន��ើ
និង���ប់��ន់

អុីនធឺ��ត

�ើន�ើង��ើន

�ើន�ើងតិចតួច

�ដ��ល

ថយចុះតិចតួច

ថយចុះ���ំង

�រស�ង់មតិ�ើ�រយល់�ើញរបស់អតិថិជន ២០២៣       ៥



�គ��ើន��អ�កចូលរួម មិនសូវ�នក�ី�រម�ពីអ�គត 
�ងមុខ និងខ�ះយល់�ើញ�នឹងមិន�នអ�ី���ស់ប��រ
ក��ងរយៈ��ល �ងមុខ ។

ក��ងចំ�មអ�កចូលរួម ៨៣១ �ក់ ��ល�ន
ផ�ល់�រយល់�ើញ��ើ���ន�ពអ�គត�ង
មុខ �ន ៤៥២ �ក់ (៥៤% ��ចំនួនសរុប)     
�ននិ�យ� ពួក�ត់មិនសូវ�រម�ពីអ�គត  
�ង មុន�ះ�� ។

២៨៩ �ក់ (៣៥% ��ចំនួនសរុប) យល់�ើញ
� នឹងមិន�នអ�ី���ស់ប��រ�ះ�� ���ល�ង
មុខ ។

�ន�� ៧៩ �ក់ប៉ុ���ះ (៩% ��ចំនួនសរុប)  
�ន�ើក�ើងពីក�ី�រម����ំងពីអ�គត�ងមុខ។

៦២% ��អ�កចូលរូួមសរុប �នកូន�យុ���ម ១៥ ���ំ ។ 
�យ�គ��ើន�ន��ើយ� កូនៗរបស់�ត់�នចូល�ៀន
�ៀង �ត់ ។

ក��ងចំ�មអ�កចួលរួម ៥១៥ �ក់ ��លផ�ល់ព័ត៌�ន
�ក់ទងនឹង�រចូល�ៀនរបស់កូនៗ �ន ៤៧៨ �ក់ 
(៩២% ��ចំនួនសរុប) �ន�ើក�ើង� កូនៗរបស់
�ត់�នចូល�ៀន�ៀង�ត់ក��ងរយៈ��ល ១២ ��
ចុង���យ��ះ ។

៤០ �ក់ (៨% ��ចំនួនសរុប) �នប���ក់� កូនៗ
របស់�ត់��ល�ន�យុ���ម ១៥ ���ំ មិន�ន
ចូល�ៀន ។

��តុផលចម��ង��លមិន�នចូល�ៀនពី���ះ���ងៗ 
�ំង�ះមិន�ន់��ប់�យុចូល�ៀន�ម��ត���វ 
��ើយ ។

៨ ការសកិ�របសកុ់មារ

៩ ការយល់េឃញីពីសា� នភាពអនាគត

៩២%
�����ង��ល�ន�យុ���ម

១៥ ���ំ �នចូល�ៀន
�ៀត�ត់���

�នចូល�ៀន�ៀត�ត់ 
(៩២%)

មិន�នចូល�ៀន
(៨%)

�រម����ំង គិត�មិន�នអ�ី���ស់ប��រ

មិនសូវ�រម� មិនដឹង

�រស�ង់មតិ�ើ�រយល់�ើញរបស់អតិថិជន ២០២៣       ៦



�រ��ល័យក���ល
អ�រ��ខ២៩៦ ផ��វ��ខ២៧១ 

ស���ត់ ទួលទំពូង ទី២ 

ខណ �ចំ�រមន �ជ�នីភ�ំ��ញ

023 997 937 

www.firstfinance.com.kh
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ការស�ង់មតេិលកីារ
យលេ់ឃញីរបស់
អតថិជិន ២០២៣


